
制服等アンケート投票集計データ(その他意見一覧)

・ 冬服女子がズボンを選択した場合、ネクタイの色を変えるのもありかもしれない（エンジ？グリー
ン？)。

・ 女子のスラックス(冬・夏)を選べることで、デザインが難しくなりました。
・ ぜひ保護者の意見を尊重してほしいと思います。
・ ジャージについて、全てチャックだと着たりしやすいが、指導する側としては、チャックをしないで着
たり、中途半端にしたりとだらしない着方が心配される。

・ ジャージについて、学校ジャージというと薄く、子供達は寒いと思う。秋から春の長い期間というと仕
方ないかもしれないが、校則などでその中に着れるトレーナー等にも制限がある中、かわいそうであ
る。保温性の高いものにして、中が薄着でも十分なものにしてあげると良いと思う。

・ 制服については、女子用ズボンがネクタイになると、ゲストティーチャーの方などが、ボーイッシュな
子を男子と間違える場合が考えられるので、女子用スラックス＋リボンの方が良いかと思う。ジャー
ジは冬場を考え、寒さに強い素材が良いと思います。

・ 値段との相関について検討したい。
・ アンケートを取るのは良いが、それをどのように活用するのかはっきりと示してほしい。
・ 保護者の経済的負担を少しでも減らすよう考えられたら良いと思います。
・ 体操服(半袖)は白いＴシャツが良い。
・ 男子の夏服の裾は、長すぎないようにした方が良いと思います。
・ 公立学校なのでデザインも大切ですが、価格が高くないもの、耐久性のあるものが良いと思いま
す。

・ 制服のデザイン性の向上や選択肢も多く、特に夏服については伊豆の南端の暑さも気持ちよくしの
げそうな印象を受けました。現行のように夏服の下に体操服等を着るようなことは避けてあげたいと
思います。

・ 体操服の長袖も欲しい。ワンポイントＴシャツもＯＫになるのか…。
・ カバンについては、本体部分のみでなくファスナー部等の耐久性、破損時の修理等のアフターケア
についても考慮してもらいたい。学校に作られるロッカーの形状によるため、先に決めるのなら、ロッ
カー等の形状について検討してもらいたい。制服を作るのなら、河津南小方式の協定服方式にし
てもらいたい。クールビス、ウォームビス等の普及が進んでいるため、服装についても一般社会で多
様化している。そのため、一律に制服着用を決めることに対して、この先数十年を見通すと、保護
者の協定により、着用を進める方が良いと考えている。

・ 女子のスラックスタイプは別に作る必要なかったと思う。ワイシャツは２枚は必要、体操服上下２枚
は必要そう考えると３万円補助出しても、自分達でかかるお金が７万円位掛かるので、お金高す
ぎ！

・ ネクタイやリボンはなくても良い。
・ 校章と校名とか入るならどれに決めなくてはならないでしょうが(体操服)、白の無地、１ポイントＯＫ
位なら、保護者の負担がわずかでも減らせるかなと思います。

・ カバンをもう少しかわいいデザインにしてほしい。
・ アトピーがあるのでアトピー対応した制服等も選べたらと思います。デザイン以前に着られるものが
限られてしまう子もいると、もっとわかってほしいです。

・ 女子の夏服の衿が丸衿が良いです。Ａ２の女子半袖シャツのデザインでＢ２がかわいいと思いま
す。

・ リュック＝ネーム刺繍があれば良いと思いました。
・ 靴は白のスニーカーが良いです。
・ 多くの人が下田高校に進学するので下田高校と同じ制服、カバン、ジャージが選択肢にあっても良
いと思います。男の子は身長が伸びるので買い替えは仕方ないが、子供の成長に合わせて買い替
えができるよう下田高校と同じが良い。

・ ネクタイとリボンは着脱が簡易なゴム留め仕様が良い。
・ 通学靴が革靴(ローファー)になるかもという話を父兄同士の話から聞きましたが、自転車通学、徒
歩通学を考えても運動靴の方が絶対に良いと思います。新６年生から新中学１年生になるたった
何日で色々と変わりすぎることはすごく負担です。革靴の話の真偽は分かりませんが、１つの意見と
して記入しました。

・ 寒い時期にアウター等は羽織れるようにはならないのでしょうか？
・ 鶴の一声で決まりません様に！
・ セーラー服と学ランが良かったです。ブレザーは高校生になったら着られるので。あと女子のスカー
トの丈を膝が見える丈にしてください。ひざ下の長さでバサバサするので歩きにくいし、見ていてだら
しないです。夏服にもリボンがあると良いと思います。

・ 耐久性も求められるのはもちろんですが、着やすさ、動きやすさ、温度調整等も大切だと感じてい
ます。あとは、女子の制服、体操着に関していえば下着が透けて見えない等、大切だと思います。
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制服等アンケート投票集計データ(その他意見一覧)

・ Ｂ１の制服のブラウスは女子中学生らしく、丸衿でも良いかも。
・ 多くの人が下田高校に進学するので、下田高校と同じ制服、ジャージ、カバンが選択肢にあっても
良いと思う。中学校とこども園の入り口が近くて車で出入りが危ないので、少し離れた位置にずらし
てほしい(入り口と出口を別にしても良いと思う）。

・ 新制服を購入するにあたり、少しでも家計の負担を少なくしてほしいです。市から補助等がでると助
かります(地域によって、バス定期の負担も出てくると思うので、家族が多い分大変になってしまい
ます)。

・ 体操服半袖は夏でも制服の中に着用することを考慮して、首回りをなるべくスッキリさせたデザイン
(色や形)にしてもらった方が良いと思います。部活Ｔシャツ等で代用できれば構わないと思います
が、素敵な制服から体操服がはみ出しては残念な感じがします…。

・ 女子スラックス必要ですか？スカートとスラックスは両方購入しなくてはいけないのでしょうか？
・ 女子夏服はすけないようにブルーにしてほしいです。
・ カバンの選択肢にスクエアタイプが多くみられますが、今の流行ですので数年後には、嫌がる子が
出てくるのではと思います。流行を強く取り入れたタイプは選択するべきではないと思います。

・ 制服はちょっとした汚れで家庭ですぐに対応できるものをと選びました。体操服は透けにくく、首元
がきつくなさそうなものを。ジャージは汚れが目立たなそうなものでこちらを(袖の白などオシャレで
すが３年間を考えるとそうも…)。カバンは日本製、子供が女児なので５と悩みましたが、２を選びま
した。以上、３年間使う事を考え、対応したものが選ばれると良いと思います。

・ 補助の金額をあげてほしいです(おさがりが使えず、すべて新しくなり、全て買うのは負担が大きいと
思います)。

・ Ａ２の制服リボンが赤と黒と白のチェック柄が良い。
・ 安くて丈夫なものが良いと思います。
・ カバンにレインカバーを付けてもらいたい(２のような大雨でも大丈夫なもの)。安価な値段にしてほし
い(ジャージ・体操服等最低でも２着は必要になると思うので)。

・ リボン、ネクタイとズボン、スカートの柄がバラバラなのが気になるので、無地のネクタイ、リボンのサ
ンプルも見たかったです。

・ あまり高額にならないこと。冬服は暖かく、夏服は涼しく着られる制服にしてもらいたいです。
・ 制服は学ランとセーラー服でいいのではと思っています。補助が出るとしても全部揃えるのは大変
ですし、地域の方々から見て、中学生らしいかなと思います。また、今の中学生は、制服の下に体
操服を着ていますが、今後どうなりますか？

・ 実際に着用してみないと分からないので、選ぶのに悩みましたが、女子はブラウス、体操服ともに
一番配慮してほしいことは透け防止です。あとは夏の気温が最近ではものすごく高くなっているの
で、ブラウスは胸元が涼しそうなもの、体操服は(Ａ１，Ａ２)はデザインが良いですが首がつまってい
て熱がこもってしまうため、もしこのデザインに決定したら、首まわりを少し改善していただきたい。中
学生のうちはまだ成長期ですぐに買い直しをするかもしれないことを考えるとそんなに高額なもので
ある必要があるのかと思いました。

・ カバンがどれも使いにくそう。教科書が全部入るの？と思ってしまう。全体的に値段が高い。お古が
使えないので経済的な負担が大きすぎる(現５年～３年くらいまで)。前回のアンケートにも高いとい
う意見があるのに反映されないのが不思議です。アンケートの意味があるのですか？それとも助成
してくれるのですか？公立なのだから、こんなことにお金をかけないでほしい。

・ 詰襟、セーラー希望(まだ決定でないのなら)。毎日、毎朝の着替えの手間を考えるとどうしてもブレ
ザーよりは…。またやっぱり中学生らしいし、中学生でしか着れないと思う。下高、分校に進学する
子には経済的。私たち学年より新規で兄弟などのお下がりなども回せない上、３年ごとの購入、又
成長に合わせての購入と出費がかさむ。

・ バックは中学生が背負うので、大きすぎもどうかと思う。男子も女子も皆が背負いやすい大きさでお
願いします。夏服のブラウスシャツは透けにくい素材がいいと思う。中学生なのでシックなデザイン
より、明るい色、デザインが良いです。

・ 男子夏服のシャツがオーバーならＢ２も良いと思います。
・ 夏服のシャツ、ブラウスは透けにくい素材でお願いします。サンプルのシャツ、ブラウスはかなり透け
ているように感じました。

・ Ｂ１の制服が良かったですが、校章を入れて欲しい(ワッペン等)。また夏服のブラウスは丸襟で中
学生らしく控えめな方が良いかと思った。ジャージについて、Ｃ１以外全てズボンのすそがゴムなし
であった。みんな大きめを購入するのですそから、やぶれていく。このデザインは多少大き目を買っ
てもダメージが少なくてすむと思った。カバンについて、中学生の荷物はかなり多いので、大きさ、耐
久性を考えて１にしましたが、反射板、学校名を入れて工夫をしてほしい。
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・ バックは一応、６番にしましたが、自由ではダメなのでしょうか？(例えば、黒or紺ならOKとか)。リュッ
クが全体的にごつすぎます。男子は大丈夫だとしても小柄な女子とかはきついと思います。夏服は
ポロシャツが良いです(ブラウスだと透けてしまいます)。

・ 女子のズボン・タイツの着用についてはどうなるのか。
・ 体操服はアトピー対応だと、他の子とも同じものを着れるので、そういうものだと肌の弱い子を持つ
親としては安心です。そういうものではないとまた違うデザインのものになるのかなぁと資料を見て思
いました。カバンはサブバッグがないのなら、容量があるものが良いと思います。逆にサブバッグが
あるのであれば大きい必要なないのかなぁと…。

・ 制服サンプルどれも素敵で新しい学校ができることがすごく楽しみです。
・ 下田の伝統、セーラー服ではなくなったのがとても悲しい。冬服はA1が良いですが、夏服の女子ブ
ラウスがA2かB2が良い。

・ 持っていくものが多いので、カバンも大きい方がという考えはわかりますが女子にはとても大きすぎる
カバンばかりな気がします。毎日必ずそんなに荷物があるのでしょうか？

・ 女子制服、スラックスは考え方としては賛成できるのですが、スカートとスラックス両方を揃えるの
は費用負担が大きすぎます。スラックスはジャージで対応してほしいです。

・ Ａ１の女子リボンはゴム式ではなく、ワンタッチに変えた方が良い。男子ネクタイも含め、ゴムが伸び
て取替えが大変だと思う。ブレザーに付くワッペンはいらない。その分価格を下げて！

・ 中学生は成長期なので、小さくなってまた買わなければならない場合もあると思います。今の５年
生から新しくなるとお下がりもなく大変なので、そういう場合の補助等も考えていただきたいです。

・ セーラー服や学ランが良かった。ブレザーだとどこも似たり寄ったりだと思う。
・ 女子は下着が透けないように色つきのブルーのＹシャツが良かった。以前いただいたパンフレット７
番。夏服も可愛く、リボンをつけた方が中学生っぽくて良いと思います。まるで高校生か事務員のよ
うで地味過ぎます。

・ 学ランが良かった。開襟シャツではなく、シャツの型が良い。
・ コートを導入してほしいです。
・ 夏服が透けない素材だといいと思いました。どの制服にもその機能は入っているようなので安心しま
した。

・ アンケートの結果をしっかり公表してほしい。
・ 靴はブレザーにはローファーが一般的だと思いますが、中学生は運動靴が望ましいと思います。カ
バンは軽くて大きなものが良い。

・ 制服と体操服は値段を(買い替えがあるので)、カバンは体への負担を少ない方が良いと思いま
す。小学生はランドセルで腰痛があると聞きますので。どれも最終的に良い物を選んでいて、幼い
年代までのアンケートをとっていて、市の心づかいを感じられます。選んでいる方々の気持ちが伝
わって良い統合ができると良いと思います、よろしくお願いします。

・ 制服高すぎます！今の下中生の何倍ですか！だから嫌だったんですブレザーは。下に体操服着
にくいし。

・ 価格は上がっても良いので、しっかりとしたものを希望（３年間使えるもの）。夏服はカラーシャツ、
下着が透けない配慮をお願いします（体操着含む。特に気にする年齢だと思います）。

・ 夏服(女子)にベストが欲しい。透けてしまうのではないか心配です。それにブラウスを出して着てい
るのはだらしなく見える。特に中１の頃はサイズを大き目に買っている人もいると思うので上に着る
ベストを検討してほしいです。

・ まだ中学生なのでネクタイはゴム留め仕様で良いと思います。A2夏服の女子の丸首は可愛らしい
ですが、暑くないか心配。

・ 通学時の安全に配慮するために、制服・ジャージ(体操服)・カバンに反射素材や明るい色が使用さ
れていると少し安心だと思います。

・ 男子の夏服はしっかり中にしまっていた方が良いと思います。
・ ベストが欲しい。夏服のトップスにリボンが欲しい。ローファーが欲しい。
・ 通学で雨にぬれることがあるので防水だとありがたい。制服の女子もネクタイにできないのか。
・ 新制服を各小学校等にも持ち回りで展示し、児童の意見も取り入れやすくしたり、親しみを持たせ
ると良いと思う。

・ バッグはどれも良くありません。バックは個人で自由にしてほしいです。
・ カバンはリュック自由でも良いと思う。
・ 女子の制服について、透け防止の強化、あるいは夏服のシャツ１枚は色々と不安なので、ベスト着
用を検討願います。本人が希望しているものを単に選びました。金額を考えるよりも３年間本人た
ちが着る想いを大切にしたいと思います。

3/4



制服等アンケート投票集計データ(その他意見一覧)

・ カバンは２種類位の中から選べるような形にしてもらいたいです(女子の制服の３、４タイプは合わな
いと思うし、体の小さい子などには大きすぎると思うので。１や６対応と２～４タイプの形とで、その子
の体に合ったものを選べたらとてもありがたいと思います。

・ ジャージに関し、選択できたら望ましい。体操服はもう少し衿に余裕があり、しめつけ感がないもの
があればうれしい(選択の中では１つしかないため)。今後の制服購入の際はどこの店で購入できる
のか早めに知りたい。

・ ジャージの名前の刺繍はなくしてほしい。カバンは今のままでも良いかと思う。保護者の経済的負
担を考えると制服もジャージも今より値段が上がるので、カバンだけでもお下がりを使えると良いと
思います。

・ アンケートの結果はあくまでも参考資料とし、統合準備委員会の中で適切と思えるものを決定して
いただきたい。
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